13. Diinya Sudoku Sampiyonas1 &
ﬂ 27. Diinya Zeka Oyunlar1 Sampiyonasi
d 2018 Takim Secmeleri

Yonerge Dosyasi

27. Dunya Zeka Oyunlar Sampiyonasi ve 13. Dunya Sudoku Sampiyonasi, 04 - 11 Kasim 2018 tarihlerinde Cekya’nin
Prag sehrinde diizenlenecektir. Bu sampiyonalarda ulkemizi temsil edecek Turk Beyin Takimi ve Tiirk Sudoku Takimi

Secmeleri, 07 Temmuz 2018 Cumartesi giinii istanbul’da Eyiipoglu Egitim Kurumlar1 Camlica Kampiisii ev sahipliginde
gerceklestirilecektir.

TBT - TST Secmelerine yas, egitim sart1 olmaksiniz herkes katilabilir. Yarismalara katiim icretsizdir.

Tiirk Sudoku Takim1 Se¢meleri
Yarisma Programi
09:30 - 09:45 : Kayit

09:50 - 10:20 : Aciklamalar & o N

10:30 - 11:15 : 1.Boliim Klasik Sudoku (45 Dakika) arisma ven

11:30 - 12:45 : 2.Bolum Sudoku ve Otesi (75 Daklka) Ey[jboé[u Egitim Kurumlan Cam[]ca
Kampiisii

Tiirk Beyin Takimi Se¢meleri Esenevler Mh. Dr. Riistem Eyiiboglu Sk.

Yarisma Programi No:1 34762 Umraniye/istanbul

13:00 - 13:15 : Kayit o .

13:20 - 13:50 : Aciklamalar \Bllgl. Erban Seyis - 0507 201 68 17 )

14:00 - 14:45 : 1.Bolum Klasik Akil Oyunlan (45 Dakika)

15:00 - 15:45 : 2.Bolum Meraklisina Akil Oyunlar (45 Dakika)
16:00 - 16:30 : 3.Bolum HSGGD (30 Dakika)

Zaman Bonusu (ZB):

Tim bolimlerde sorularin tamamini dogru cézerek erken teslim eden yarismacilar, kalan dakika basina 3 puan bonus
kazanr.

Siralamalar:
Secme sinavi sonunda dort farkh siralama yapilacaktir.

Takimlar;

1 - Yildiz Tiirk Beyin Takimi - 14 yas alt1 (2004 ve sonraki yillarda doganlar),
2 - Geng Tirk Beyin Takimi - 18 yas alt1 (2000ve sonraki yillarda doganlar),
3 - 2017 Turk Beyin Takim

4 - 2017 Turk Sudoku Takimi

YARISMA KURALLARI )
Veli Izin Belgesi
07 Temmuz 2018 tarihinde 18 yasini doldurmayan tiim katilimcilarin, veli izin belgesini doldurarak yarigma giinii
yanlarinda getirmeleri zorunludur.

-Yarisma guni kayit olunmast zorunludur, kayit sirasinda kimlik kontroliu yapilacaktir. Kayit islemi icin erken gelinmesi
onemle rica olunur.

-Sinava gec gelenlere ek siire verilmeyecektir, bu kisiler yalmzca yarismanin kalan stresini kullanacaklardir.

-Salon Baskan1 yarnismacilarin oturacaklan yerleri degistirme hakkina ve sinavi iptal etme yetkisine sahiptir.

-Yarisma sirasinda kalem, kagit ve silgi disinda malzeme kullanmak yasaktir. ilave kagit verilmeyecektir.

-Yarisma sirasinda cep telefonu veya herhangi bir iletisim araci kullanmak yasaktir. Sinava giriste bu tarz cihazlarin
kapatilmasi onemle rica olunur.

-Sinav siresince yarismacilarin soru sormalar yasaktir.

-Sorular cevap formuna bakilarak degerlendirilecektir. Hakemler ¢oziimii yetersiz gordiikleri durumlarda cevabi gecersiz
sayabilir.

Esitlik Durumunda;

TBT icin sirasiyla bolum 2, 1,3 puanlarina bakilacak.

TST icin sirasiyla bolum 2, 1 puanlarina bakilacak.
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1.BOLUM - KLASIK SUDOKU 45 DAKIKA

1.Klasik Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin ¢izgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 9'a (1'den 6’ya) tim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

\:4 \:4
24 3/5 712 4]1/8/9|3[56
9 70 12 8 9/5 3|76/ 2|41 8
1 5 |4 9 1/6/8]5/3 4|72 9
3/6 9]7 8/3/6|4/2/5]|9[7 1
)12 1 P47 2|91 8|6/3|5
9 1 8 4 5/9 1|67 /3|8 4|2
6 2 11 3 6|4 7[2/9/1]|5/8/3
2 3| |7 4 2 8 9|3/5/7|1 6 4
115 219 3/1 5|84/ 6]2/9 7

Cevap Anahtar: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> 4)7]2)e)1](ee](3)s] ¥ (8llelBI2I1]TIo)5)4]

2 .Kosegen Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, isaretli iki kosegende de rakam tekrari olmamaldir.

»l-.9 3 Pl2/9/7|4 5 6|8 3|1

8 3 4 6 8 5/3|9|1/7]14 2 6

1 238 5 411/6]2/3/8]9 5|7

2 1 9 72|84 51163

4 2 3/8/4|6|7,1]12|9 5

5 7 116[/513/2/9]7 4 8

2 1164 7 5 2|8|1/6/4]13/7 9

7 9 6 2 7 4/915/8/3]6/12

Pl 3 8 Pl6/3/ 1|79 2|5 8|4

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [2][o][7](4)(s)lel8)3]] P [e)3)1)(7)(e)(2)(5](8](4]

3.Tekli Sudoku
Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Gri hiicrelerde her zaman tek sayilar yer almaktadir.
) 12 Ppl1/3 8|94 2|65 7
7 8/1/6 3 7:5/2|8|1/6]14 /9 3
6 3 8 4/9/6)7 3/5]18/2|1
2 1 7 8 6 2|3|1/5/7]9 8 4
1.7 8 3 6 5117148 /9]3 62
4 2 3 7 8 41912/6 3|1 7|5
5 7 2 9 8|53 7/1]2 4 6
2 594 8 26 115/9 47|38
)22 Pl37 4|6 2 8|5/ 19

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

» (1)) ell4)2e)s]l7) ¥ [3)[7]4)le)(2]ele)(1(e]



1.BOLUM - KLASIK SUDOKU 45 DAKIKA

4. Komsusuz Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, ayni rakamlar ¢caprazdan bile olsa birbirlerine degemez.
\:4 \:4

1123 645 112/3]9 8 7|64 |5

6 9 7 5/4/611/ 321987

7156 1 2 9/ 8/7]|5/64]1]/3|2

)12 70 |5 |4 Pl3/1 2|87 9|56 4

4 2 9 4/6/513 2 1|87 9

8 9 5 8/7/914/5/6]13 /2|1

2 1 9 814 2,3 1|l7/9|8]4|5|6

6 4 7 6/5/412 131798

7198 2113 719|816 451213

Cevap Anahtar: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap s6yle olurdu:

> [3]1][2)8][7)(e)s]6]l4] ¥ [7](2](4)lo]1)(6]8](3][5]

5.Ardisiksiz Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, herhangi birbirine kenardan komsu iki hiicrede birbirinin ardisigi olan
rakamlar yer alamaz.
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Cevap Anahtani: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

4B HAHAANEEEEAAHOAEREEERE

2018 Tiirk Sudoku Takimi Se¢meleri



2.BOLUM - SUDOKU VE OTESI 75 DAKIKA

1.Bolgesel Sudoku

Her satirda, her siitunda ve kalin ¢izgilerle belirlenmis her bélgede 1'den 9'a (1'den 6’ya) tim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

42 815 6[4]2]9[1[71815[3
2 1| |4 7 2|5/3/1|8]4 9 /6|7
5 4 9 5|76 8l4]3/1 2]9

b [ 8 pl319[5]|7[64 8 2

71 1s| [2 4/8/7|3]|6|1[27975

>l 6 7 »[176 4 2|9]|5|3 78
9 5 o[2T176|5[8 7 3]4
8 71 12 1 glol5/7[3|2 6 4|1

38 5 1 713'8/4]|2|9/5/1]6

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

» BBz » [ EEETE]

2.Ardisik Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Birbirlerine komsu hicrelerde yer alan tim ardisik rakamlarin arasina siyah
nokta konulmustur.

I NN YN P[3]6¢5]11 0e847 1214
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Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [3)[e]ls]lellel7](2)4] P ([7I(8](ell4)(3)(6)(2](1][5]

3.Distan Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, disarda verilen rakamlar, o yonde ilk 3 kare icinde yer almalidir.
2 2
4 1 6 3 4 1 6 3]
9 3 8 75 17 9 3 8 7 517
4 6 3 4 6|4/1/618(5/912/3/7|3
3 8 4 6 3 818/3/512/1|/719|4/6]14 6
)12 158 Plol2/7]6/4/3]5/1/8]1 5 8
1 3 117/5/1]19/8/614/2 3|3
349 6 8 34 9|3/9/4}7 2/5|8|6|1|6 8
6 8 59 6 812/6/8)14/3/1|7|5|9|5 9
579 57 9|5|7/9|3|6|2|1(8|4
)22 29 pl1/8 3]5/7 4|6 9/2]2 9
4 35 416142111983 |7|/5]|3 5
17 9 3 217 2 17 93 217 2
4 8 4 8
8 8

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [9)2)[7)(e](4]3)s)1 (8] P [A(8)(3]ls)(7](4])(6](e](2]



2.BOLUM - SUDOKU VE OTESI 75 DAKIKA

4.Toplamli Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Kesik cizgilerle belirlenmis bolgelerdeki sayilarin toplami sol kdselerinde
verilmistir ve herhangi bir kesikli bélge icinde rakam tekrari olamaz.

T T 11

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [1]o)2)8]3](4](6](7](s] ¥ [o)lells)7](8)(3](2](4][1]

5.Anti Kosegen Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Her bir kosegende tam olarak 3 farkli rakam yer alsin.

6 5 7..6/8]9/5/1|2/3]4
1 9l6| 3|7 .8 114,96 23|75 8
3 532|147 8|9 61
pl |7 pls|7/6[2/1/9]|5 4|3
9 |3 1 2 95 3|8 46|17 2
)22 9 Pl2/14]5/3 /7|8 9|6
1 318 5[7/6 2|4/1/9

6 . 7|1 4135 6 97|18 4|3 2|5
9 8 412 1]|3/9 /5|6 /8|7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

» [8][7)(e](2)1]le)s)4)(3] ¥ [2)1](4)s)3](7]le]lo] ]

6.Cerceve Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Diyagramin dilindaki sayilar, o dogrultuda gorulen ilk 3 hiicredeki rakamin
toplamini vermektedir.

8 |24/13/15/14/16/11/15/19 8 24/13/15/14/16/11/15/19
1 16 1|17 /3]8/4]/6]2/5 9|16
20 19 20§5/9(6|2/1(3]8|4 7|19
P14 10 Ppl4|2/8 4]5/9/7]1 6 /310
23 13 2318 /6|94 /3271|513
7 20 7|14 /1 2]6|7 /5|93 8|20
15 12 15{7 13/5]9/8 /1142 6|12
6 17 6|32 1]7|6/9]|5 8417
P[22 14 Pl22|o 58|32 /4|6 7114
17 14 17|6 4 7]11/5/8]|3/9 2|14
18/11/16/11]13[21]14/24| 7 18/11/16/11]13[21]14/24| 7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> (2)8)4)(s)o) @16 )] ¥ [e)s)el3](2)(4]e](7]1]



2.BOLUM - SUDOKU VE OTESI 75 DAKIKA

7.XToplam Sudoku

Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, disarda verilen sayilar, o satir veya stitundaki ilk X tane rakamin
toplamini gostermektedir. X satirdaki veya situndaki ilk rakami temsil eder.

1 9 12 26 39 41 21 45 19 1 9 12 26 39 41 21 45 19
1 26 1[17273]6]7]8]5 9]4]es
P> 42 1 pa2|8 7 4|1]9/5]|26]3]|1
29 30  29|6/9/5]2/4 3|1 8 7]30
37 23 37[7[6[1][8]2/9]4 3]5]23
20 40  20/5/3 2|4/6 7|9/ 1840
45 9 as|9 4 8|5/3/1]6 7[2]9
17 31 17{4[1]9[3]8]2[7]5 6]s1
P> 10 1 p10l2/8 7]|9]5]6]3/ 4 1]1
14 45 14|3/5 6|7 1 4|8 2]9)45

9 213338 1 1340 6 45 9 213338 1 1340 6 45

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> [8l[7)4]le)ls)2e)3] P [2](8](7]le)l5) 634 (1]

8.Anti-At Hamlesi
Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayni rakamlar birbirlerini at hamlesi ile tehdit edemezler.

8 9)2 5 3:8/9[2[1]7]|5/4 6 (o (o
1 4 7 116 2|94 5|3/87 (o (o
P4 8 |2 Pl4a 7 5|3 86|29 1 e
8 6 9/4/3|8/7/2|6/1]5 (® (>
1 4 8/2/1|6/5/9|4/7|3 SR
) 20 6 4 Pl7. 56|13 4]9 28 At Hamlesi
8|l 2 4 5/9/8|7/2/3|1/6]4
2 6 9 2137146/ 1|8/5/9
4 8|7 3 6|1 4|59 8|7/ 3|2

Cevap Anahtani: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

>[4 7](s)3)8)e)2)le]l] P [7)s)e]l1)(3](4](e](2](e]

9.Mastermind Sudoku

Klasik sudoku kurallari gegerlidir. 4 rakami icerecek sekilde kesik cizgilerle ¢evrilmis alanlar 4 basamakli sayilari
temsil etmektedir. 1'den 6'ya kadar rakamlardan 4 tanesi kullanilarak 4 basamakl gizli bir sayi1 olusturulmustur.
Her "-" isareti, aranan sayiya ait dogru bir rakamin yanlis basamakta oldugunu, her "+" isareti, aranan sayiya
ait dogru bir rakamin dogru basamakta oldugunu gosteriyor. Gizli sayy1 bulmaniz sorudan puan alabilmeniz
icin yeterli degildir.

__________________________________________

N 6 [1+1- 5 4 3|16 2|1+1-
P20 | | 1313 Pp|l261]54 3] 3
T ]2+ 1.512]4 3 6]2+1-

5 4.3/ 6[2 15

P 6 4 P61 5(3 2 4
2 | |4 312 416 5 1] 4+

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> (2)6)1)(s)4)3] P [6)1](5](3)[2](4]



1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 45 DAKIKA

1.Amiral Batti

Verilen filodaki gemileri diyagrama yatay ya da dikey olarak yerlestirin. Gemiler birbirlerine ¢caprazdan da olsa
degemezler. Diyagramin disindaki sayilar, o satir ya da siitunda kag gemi parcasi bulundugunu gostermektedir. Deniz
bulunan hiicrelere gemi yerlesemez.

12345678,9”0 1234567892I
= ; m ﬁ]j. ® Cevap Formu: Yukaridan asaglya sirayla
h icin ilk . K
o ma > 0 @ @ Larede oldugun beliin. Bos satifar
1 U icin “x” yazin. Ornek igin cevap soyle
0 olur:
0
> [ @ ANAHRNAARE
3 L )
’g{ 2
2

131221314 2

2.Apartmanlar

Apartmanlarin kat sayilarini belirten, diyagramlarin sol tst kdselerinde verilmis rakamlari her satir ve siituna birer kez yerlestirin.
Diyagram disindaki sayilar o yonden bakildiginda daha yiiksek apartmanlarca gizlenmeyip gorilebilen apartman sayisini
vermektedir.

aal211 23 IR
C F : Ok ile gosteril tirl
: 1 Y 2 EREIEAR] 1 ettt
2 2 2121 4 3|2
»(4]3]1](2]
P 3| pl1]4 3 1 2|3
1]2|3]2 1232
3.ABC Kadar Kolay

Verilen araliktaki harfler her satirda ve her siitunda birer kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun. Diyagramin
disindaki harfler o satir veya stitunda karsilasacaginiz ilk harfi gostermektedir.

(ABC)IC |A B | B C/A/ B B
» C B » ClIC A B|B Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari
yazin. Bos hiicrelere “x” yazin. Ornek
C A C C B AIA icin cevap soyle olur:
P A c| plala B c| |c »(CJA]x](B]
B C B|[B A cC|cC »(A]B](C](x]
B/B A C BB A C

2018 Tiirk BeyinTakimi Segmeleri



1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 45 DAKIKA

4.Hazine Avi
Bos hiicrelerden bazilarina bir elmas yerlestirin. Verilen sayilar komsu hiicrelerindeki toplam elmas sayisini géstermektedir.
icinde rakam bulunan hiicrelere elmas yerlesemez.

172 3 45 6 12 3 4 5 6
2 2 2| 2 ¢
RO AR Cevap Formu: Yukaridan asaglya sirayla
1 vivi2 11 her satir icin ilk elmasin kaginci karede
2 2 2 2 oldugunu belirtin. Bos satirlar igin “x”
yazin. Ornek igin cevap soyle olur:
2 \\@C \\@C 2
1122 V9112 2

5.Cadir

Diyagramdaki her agaca kenardan bagli birer cadir bulunmaktadir. Cadirlar birbirlerine caprazdan da olsa degemezler,
ancak baska cadirlarin agaclarina degebilirler. Diyagramin disindaki sayilar, o satir veya stitundaki toplam ¢adir sayisini
goOstermektedir.

12 3 45 67 1 2

2] |1
3|9
b A 4
b 4 b o @

4 /

A Cevap Formu: Yukaridan asagiya
sirayla her satir icin ilk cadirin kaginci
karede oldugunu belirtin. Bos satirlar

, “x” yazin. Ornek icin cevap soyle

.'OO
w

3 4.5
2] |1
A A
L JIE

icin “x
olur:

B 0G0 E

>e> e
<

b o
A
2| @ b o 2|9 ®

S
> >3 9o

6.1sin Agi
Sayilardan yatay ya da dikey cizgiler cizerek biittin hiicreleri doldurun. Cizgiler, diger sayilar kesemez, Ust Uste binemez
ya da kesisemezler. Her sayi, kendisine cizgilerle baglanmis hiicrelerin sayisini verir.

6 <4 -0 > Cevap Formu: Soldan saga ve yukaridan

asaglya sirasiyla gri karelerden hangi
3 A A <€ 31— 4 sayinin gizgisinin gectigini belirtin. Ornek

9 < 9 icin cevap soyle olur:
. L FERTEEE
1 T 1
7 2 7 —> 2
8 < -8V

2018 Tiirk BeyinTakimi Segmeleri



1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 45 DAKIKA

7.ABC Baglamaca
Tum noktalari kullanarak ayni harfleri birbirine baglayin. Yalnizca yatay ve dikey cizgiler kullanin ve baglantilarinizin
kesismemesine dikkat edin.

A BCD -« A II\TCD—"A

Ple oo 0o | P b | secrercak nokalardan hanei
cepce | |4 d ]|
b ° ° ° ° ° ° b ¢ ¢ L —— ¢ »@
e o o o B o | tY—B | »@@@

8.Kakuro

Bos hiicrelere 1'den 9'a rakamlar yerlestirerek diyagrami doldurun. Cizgiyle bélinmus karelerde gizginin altindaki
sayllar altindaki, istiindeki sayilar sagindaki rakam gruplarinin toplamini vermektedir. Bir toplami olusturan rakamlar
birbirinden farkli olmaldir.

Cevap Formu: Qk ile gosterilen
satirlari yazin. Ornek igin cevap
soyle olur:

»(4]1]2]1][9]
»[9](2][4](8][1]

9.Cit
Noktalari yatay veya dikey cizgilerle birlestirerek kapali tek bir it olusturun. Rakamlar bulunduklari hiicrenin kag
kenarinda cit parcasi oldugunu gostermektedir.

n O n = . 3 . 3 . 2 . . O . 3 3 2 Cevap Formu: Citin disinda kalan
lanlar icin “0” icinde kal
.. 2. 2 b 2 2| e e .
dsteril tirl . Ornek
.20 .S, 2 S Bicevamtovie sl ST

ST R i P »(0](o]lo](1](o](1]

>7$ IS , » (00
1

2018 Tiirk BeyinTakimi Segmeleri



1.BOLUM - KLASIK AKIL OYUNLARI 45 DAKIKA

10.Kendoku

Her satirda ve her siitunda 1'den n'e tim rakamlar tam olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun. Kalin
cizgiyle belirtilmis her bélgenin kdsesindeki sayi, o bélgenin icindeki rakamlarin gosterilen matemetiksel isaretle
hesaplanmis sonucunu vermektedir. Bir bolge icerisinde rakam tekrari olabilir.

1-4 +—x =+
7+ 1- 4x 1 7+ 1- 4x 1

———————————————————————————— Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari
2 yazin. Ornek icin cevap soyle olur:

> | Plalsf1(2 b @EIEE
p P21 3|4| »EpmEE
2 3

°o- | 1 1 9+

11.Adalar

Bazi kareleri siyaha boyayarak dyle bir deniz olusturun ki; olusan her adanin icinde bir sayi olsun ve bu sayi adanin
alanini gostersin. Denizi olusturan bittin siyah hiicreler birbirine baglantili olmali ve hicbir yerde 2x2’lik deniz pargasi
olusmamalidir.

)12 2
22
)32 2

Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satirlardaki deniz pargalarinin
uzunluklarini belirtin. Ornek icin
cevap soyle olur:

> 1.2 ]
»(1.1.1]
> 2,1 ]

12.Domino
Diyagrama domino taslari yerlestirilmis, fakat cizgileri silinmistir. Dominolari birbirinden ayiran cizgileri yeniden ¢izin.
Kullanilacak domino taslari, diyagramin yaninda verilmistir.

5
4
5 2
3 2

P13 4 55 3 p

[111] [2]2] [3]3] [4]4] [5]5]

4

3| p

2

Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satirlardaki yatay dominolari
belirtin. Ornek icin cevap soyle
olur:

P 54-44 ]
P 15-53 |

»

NN W=
= D 1 =
WIN P~

- == BN
W ININDN|IW =
A==
S alpd
ajwja|h|lo
A|WIN]|IA~O
WIN NJW | &

[112] [2]3] [3]4] [4]5]

[113] [2]4] [3]5]
[114] [2]5]
[1]s]
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1.Yajilin
Bazi hiicreler karalanacak ve kalan tim hiicrelerden, kendisinikesmeyen tek bir kapali yol gecirilecektir.

Diyagramdaki rakamlar ilgili dogrultuda kag hticre karalanacagini gostermektedir. Karalanmis hiicreler birbirine
kenardan degemez. Rakam bulunan hiicrelerden yol gecemez.

Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satiri yazin. Karali hiicreler i¢in X,
késeler icin L, dlz cizgiler igin |
kullanin: Ornek icin cevap soyle
1 1 olurdu:
- - > XLII |
P LILX |
2.Kurotto

Bazi hiicreleri karalayin, bdylece her daire icinde yer alan rakam, o daireye kenardan baglanmis karali hiicrelerin
toplam sayisini versin. Daire bulunan hicreler karalanamaz. Dairelerdeki bazi ipuglari verilmemis olabilir.

Cevap Formu: Ok ile gdsterilen satiri yazin. Karali hiicreler icin 1, diger hiicreler icin 0 kullanin. Ornek icin cevap soyle

olurdu: » [0](1][1][0][0](1] » [0](o](1)(1){o]{1]

3. Farkh Komsular

1" den 4' e kadar sayilari diyagrama yerlestirin. Ayni sayilarin icinde bulundugu hicreler birbirine caprazdan
da olsa degmemeli. Satir ve stitunlarda rakam tekrari olabilir.

2 T 12| 4 [ 3] e Gmecigncovp
» » 3| 4 1 2 soyle olurdu:
3 2 3 4134 P3ll4]s]1]2]
, PP >(3](4](3](4](3]
3 3
)22 Pl |4 514 3
1 1 4 1 1124
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4.Magara

Diyagramdaki bazi hiicreleri isaretleyerek bir magara olusturun. Verilen sayilarin hepsinin magranin icinde yer
almahdir. Bu sayilar bulunduklar hiicreden magranin diger hiicrelerinden kacg tanesinin gériindiginu
gostermektedir. Magaranin icinde magaraya dahil olmayan adalar olusmamalidir.

5 5 Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satirlardaki magara parcalarinin

» 2 4 )’ 2 4 uzunluklarini belirtin. Ornek igin

6 6 cevap soyle olur:

4 5 4 5 (23 ]

23 5 )23 5 P11 ]

5.Ying Yang

Diyagramin tamamini siyah ya da beyazdairelerle doldurun. Tim kareler doldugundasiyah ve beyaz daireler
iki ayri bolgeolusturmalidir. Herhangi bir yerde ayni renktenolusmus 2x2'lik bir kare bulunamaz.

® O

»| O »
O

»O O 4
O

000000
00000
000000
000) IC®
000000
000000

Cevap Formu: Ok ile gdsterilen satiri yazin. Siyah hiicreler igin 1, beyaz hiicreler icin 0 kullanin. Ornek igin cevap soyle

. »IOAEEE  »0AEE

6.Masyu

Beyaz ve siyah yuvarlaklarin hepsinden gececek sekilde kapali bir yol ¢izin. Yol beyaz yuvarlakli karelerde donus
yapamaz, ama bir dnce ya da bir sonrasinda en az bir dénus yapmak zorundadir. Yol, siyah yuvarlakli karelerde
donus yapmak zorundadir ve bu donus sonrasi her iki yone de en az iki kare gitmek zorundadir. Yol kendini
kesemez, ve capraz gecisler yasak.

. . . . Cevap Formu: Ok ile gosterilen

satirlardaki koseler igin L, diiz

» O b () cizgiler icin 1, bos hicreler igin X
kullanin. Ornek icin cevap sdyle
O <> olur:

DIV e b OOOXO00
g™ * Pd S Raan NN

00 —
\_/
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7.Scrabble TBT

Size verilen butiin kelimeleri soldan saga veya yukaridan asagiya okunacak bir sekilde diyagrama yerlestirin.
Butlin kelimeler birbirlerine kenardan bagl olmali ve size verilen kelime listesinden bagka bir kelime olusmamalidir.
Diyagramda bulunan butin T ve B harfleri verilmistir.

@ @ TYRKIYE
2 BEYIN
@ @DaKIMI TAKIMI . )
t IKI grintcrelerdeki harfier yazm, Onok
Y 0 ON icin cevap soyle olurdu:
=xiint sEkiz  CGEKEDOMKIS]
S EKIz

8.Tapa

Bazi hiicreleri karalayarak tek bir duvar elde edin. Sayi iceren hiicreler karalanamaz. Hiicrelerin icindeki sayilar
komsu hucrelerdeki karalanmis hiicrelerin sayisini gostermektedir. Bu hiicrede birden fazla sayi varsa,
komsularinda karalanmis bloklarin arasinda en az bir tane beyaz hiicre olmalidir. Diyagramda 2x2 ya da daha
blyik karalanmis hiicre bulunamaz.

T 5

» 1 2,

1 3 3

Cevap Formu: Cozimde ok olan satirlarin icerigini karalanmig htcreler icin 1, bos huicreler icin 0 yazarak
belirtin. Ornek igin cevap soyle olur:

»(1]1])1]lo][0)o]lo](1](e](o] »[o](1]1]1][0](1)(o](a](0](1]

9.Sikismis Toplamlar

Her satirda ve stitunda 1'den n'e rakamlar ve tam olarak 2 tane karali hiicre olacak sekilde diyagrami doldurun.
Diyagram disindaki sayilar o yonde iki karal hiicre arasinda kalan rakamlarin toplamini gostermektedir.

6 1 3 10 6 1 3 10

Cevap Formu: Ok isaretli satirin icerigini
yazin. Bos hiicreler igin X kullanin. Ornek
icin cevap soyle olurdu:

>
»>

1
»
.4
9
5

N
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10.Heyawake

Bazi hiicreleri kenardan bile degmeyecek sekilde karaladiginizda, geriye kalan bitln beyaz hiicreler kenardan
birbirine bagli olmalidir. Bolge icindeki sayilar o bolge icinde kag hiicrenin karalanmasi gerektigini soylemektedir.
iki yonden herhangi bir dogrultu lizerinde en fazla iki farkh bolgeye ait beyaz hiicreler birbirine kenardan bagli
olabilir.

1 1 1
0 0
1
2 2 2
1 1

1 4 1 /
» 2 » 2

2
)22 0 ) 22 0

Cevap Formu: Ok ile gésterilen satiri yazin. Karali hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0 kullanin. Ornek icin cevap séyle olurdu:
» [o][1]{o](1){o](1](oJ{o](o)(1] ¥ [o]fo](1](o]{1]o](0][0](*](0]

11.Pentominous

Diyagrami pentominolara ayirin. Ayni pentominolar birbirlerine kenardan komsu olmasinlar. Diyagramda ipucu
olarak verilen harf mutlaka o harfin belirttigi pentominonun iginde yer almalidir. Kullanilabilecek biittin
pentomino parcalari ve harfleri verilmis. Bltlin pentominolar kullanilmak zorunda degildir. Ayni pentomino
birden ¢ok kez kullanilabilir.

Cevap Formu: Ok isaretli satirin igerigini

v PN x E g I'j E g é%:r'rezhzﬁ?&ﬁf“é’lﬁ!ﬁi%&irﬁﬁ%é";E'ya(;“a
viviv]
VI IV VIVIN[V] o R » [V][P)[PJ(N](N]
P PP PIN|V| Fr] @ » [PI[PIPIIN]V]
PPlvVVIE N
12.Pentopya

Diyagrama size verilen bitin pentominolar yerlestirin. Pentominolar birbirlerine caprazdan bile olsa
degmemelidir. Pentominolar yalnizca bir kez kullanilabilir ve bir pentominonun déndurtilmis ve ters cevrilmis
gorintileri ayni sayllmaktadir. ipucu olarak verilen oklar o hiicreden bakildiginda, dért yénden en yakin olan

pentomino pargalarini gostermektedir.
Cevap Formu: Ok isaretli satirin igerigini yazin.

L] Pentomino olan hiicrelere o pentominolarin harf
— olarak karsihgini, diger hicrelere ise “-” koyun.
— Ornek icin cevap soyle olurdu:

| » (- X)L
- — _ »HUHUEE
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1.YingYang +

Diyagramin tamamini siyah ya da beyaz dairelerle doldurun. Tim kareler doldugunda siyah ve beyaz daireler
iki ayr bolge olusturmalidir. Herhangi bir yerde ayni renkten olusmus 2x2'lik bir kare bulunamaz. Diyagramda
verilen gri hiicreler hem siyah hem beyaz olarak kabul edilecektir.

O

O

O

»

O

O

-4

O

»

-4

@ OO00O0OO
0000000
0000000
000000 @®
0000000
0000000 e®
elelelelel I |

Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satiri yazin. Siyah hucreler igin 1,
beyaz hicreler icin 0 kullanin.
Ornek icin cevap soyle olurdu:

» (o)1) )(o](1])[o][0]
p (o)1 )0]1](o](0]

2.X0 +

Kareleri X ve O'lar ile dyle doldurun ki hicbir harften yatay dikey veya capraz olarak 4 tane yan yana bulunmasin.
Diyagram bazi hiicreler hem X hem O icermektedir.

X

X

O

O

O

>
PO

=® O 0O

O

X

»
-4

O O X O X
XX OO
O O X X ®
X O X OO0
X & O O X

Cevap Formu: Ok ile gosterilen

satiriyazin. X'ler igin X, O’lar igin
O, ®icin +'y1 kullanin. Ornek icin
cevap soyle olurdu:

» [X)[o)(X][X])[O]
» (O] X][OJ[O)(+]

3.Yalana Cit
Noktalari yatay veya dikey cizgilerle birlestirerek kapali tek bir ¢it olusturun. Rakamlar bulunduklari hiicrenin
kag kenarinda ¢it parcasi oldugunu gostermektedir. Verilen ipuclarindan tam olarak bir tanesi yanlis verilmistir.

3]

Cevap Formu: Citin disinda kalan
alanlar i¢in “0” iginde kalan
alanlar igin “1” kullanarak ok ile
gosterilen satirlari yazin. Ornek
icin cevap soyle olurdu:

» [1](0](o](1][0]
» [1])[1](o][o][0]
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4.Tapata

Bazi hiicreleri karalayarak tek elde edin. Huicrelerin icindeki sayilar komsu hiicrelerdeki hem karalanmis, hem
de karalanmamis hiicrelerin sayisini gostermektedir. Bir hiicrede birden fazla sayi varsa, komsularinda karalanmis
bloklarin arasinda en az bir beyaz hiicre ve komsularinda karalanmamis bloklarin arasinda en az bir karalanmis
hicre bulunmalidir. Diyagramda 2x2 karalanmis alan bulunamaz. Sayi iceren hiicreler karalanamaz.

»

24

Cevap Formu: Coziimde ok olan satirlarin icergini karalanmis hiicreler icin 1, bos hiicreler icin 0 yazarak belirtin.. Ornek
icin cevap soyle olurdu:

» [o]lo) ) elle]  » (I]e)((1](0]

5.Yalanci Apartmanlar

Apartmanlarin kat sayilarini belirten, diyagramlarin sol Ust koselerinde verilmis rakamlari her satir ve her
sttunda tam olarak bir kez yer alacak sekilde yerlestirin. Diyagram disindaki sayilar o yonden bakildiginda daha
yuksek apartmanlarca gizlenmeyip gorulebilen apartman sayisini vermektedir.

Verilen ipucglarindan tam olarak bir tanesi yanls verilmistir.

(142 2 2 2 (1-4)

» »

2
2
2 2 211
4
3

P 24

2 2

Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari yazin. Ornek icin cevap sdyle olurdu:

> p

N WD N
Ao N Wl
—xww-l;@
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